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Державні та місцеві фінанси відіграють надзвичайно важливу роль у 

суспільстві. Саме вони є складовою частиною економічних відносин і, 

одночасно, головним інструментом реалізації основних напрямків державної, 

регіональної та місцевої політики соціально-економічного розвитку. Виклики 

та проблеми становлення нашої держави зумовлюють особливу важливість 

розвитку фінансових відносин, від якого, у великій мірі, й залежить успішність 

децентралізації та ефективного функціонування новостворених 

територіальних громад. В умовах сучасного періоду органам місцевого 

самоврядування новостворених об’єднаних громад як ніколи важливо знати і 

розуміти природу місцевих фінансів, розбиратися в механізмі їх 

функціонування, уміти аналізувати ті процеси і явища, що пов’язані з 

формуванням, розподілом і використанням грошових фондів, бачити ті форми, 

методи і засоби, за допомогою яких можна найбільш повно використовувати 

місцеві фінанси як один з інструментів ефективного впливу на всі процеси 

соціально-економічного розвитку своєї громади. Саме через місцеві фінанси 

складаються певні взаємовідносини органів самоврядування практично з усіма 

підприємствами, установами, що розташовані на їхній території і населенням 

даної території. 

Характеризуючи освітньо-професійну програму «Державні та місцеві 

фінанси», відзначимо, що ми співпрацюємо із Сумським державним 

університетом  та кафедрою фінансів, банківської справи та страхування 

тривалий час, тому із фаховим інтересом ознайомились  із запропонованою 

програмою. Аналіз програми, безпосереднє спілкування з науково-

педагогічними працівниками, гарантом програми, підтверджує, що на теренах 

Сумської області це єдина програма на бакалаврському рівні, яка має на меті 

забезпечити підготовку висококваліфікованих фахівців з державних та 

місцевих фінансів, спроможних ефективно виконувати задачі, пов’язані із 

забезпеченням реалізації державної політики у сферах прогнозування, 

складання та виконання державного та місцевих бюджетів, економічного та 

соціального розвитку країни, міста, громади з урахуванням суспільних запитів 

та тенденцій розвитку спеціальності.  

Фокус освітньої програми спрямований на формування у здобувачів 

вищої освіти інтегральної, загальних і фахових компетентностей, комплексу 

знань та умінь для застосування у професійній діяльності в бюджетних 

установах, підприємствах державної та муніципальної форми власності, 

фінансових та бюджетних управліннях. Особлива увага приділяється 

формуванню професійних здібностей щодо самоорганізації, вмінь 

самонавчатися, розвивати аналітичне мислення, приймати виважені та 

обґрунтовані рішення. 



 

Відчутно, що колектив ґрунтовно працює над тим, щоб 

надати  міждисциплінарну підготовку. У програмі забезпечено 

пропорційність у викладанні дисциплін загальної, професійної та практичної 

підготовки фінансистів. Запропонований перелік вибіркових дисциплін 

дозволяє поглибити знання з іноземної мови, сучасних фінансових технологій. 

Усе це суттєво розширює фахову підготовку студентів і підвищує загальний 

рівень їх конкурентоспроможності на ринку праці. 

Відзначимо, також, що кафедра активно залучає роботодавців до 

модернізації, рецензування освітньо-професійної програми, мета якої  є 

підготовка фахівців, які здатні успішно вирішувати складні завдання в галузі 

державних та місцевих фінансів. Рецензована освітньо-професійна програма 

включає всі види аудиторної та самостійної роботи студентів, практики і часу, 

що відводиться на контроль якості засвоєння студентами ОПП.  

Загалом, освітньо-професійна програма складена логічно. У ній 

визначені: загальна інформація, мета, характеристика освітньої програми, 

придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, 

програмні компетентності, що формуються в результаті освоєння дисциплін. 

Визначені в освітньо-професійній програмі загальні та фахові компетентності 

виходять із видів та завдань навчання. Професійні компетентності загалом 

носять практичний характер і можуть бути використані у професійній 

діяльності майбутніх фінансистів. 

У цілому освітньо-професійна програма «Державні та місцеві фінанси» 

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування у Навчально-

науковому інституті бізнесу, економіки та менеджменту Сумського 

державного університету відповідає всім нормативним вимогам, є 

актуальною, має комплексний та цільовий підхід для підготовки 

кваліфікованого бакалавра, який володіє фаховими навиками та 

компетентностями, необхідними для подальшої успішної професійної 

діяльності за даною спеціальністю.  

 

 

 

 
 

 


